

Бесплатно

A  
4066

АКАДЕМИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ НАУК СССР

Научно-исследовательский институт преподавания  
русского языка в национальной школе

На правах рукописи

БАХИЯ НАТЕЛЛА ГЕОРГИЕВНА

УДК

НРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ  
СТАРШЕКЛАССНИКОВ НА УРОКАХ  
РУССКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ  
В АБХАЗСКИХ ШКОЛАХ

13.00.02 — Методика преподавания русской литературы

Автореферат  
диссертации на соискание ученой степени  
кандидата педагогических наук

Москва — 1987

Работа выполнена в Научно-исследовательском институте преподавания русского языка в национальной школе АПН СССР.

Научный руководитель — доктор педагогических наук, профессор М. В. Черкезова.

Официальные оппоненты — доктор педагогических наук, профессор Т. Г. Браже;  
— кандидат педагогических наук Н. А. Демидова.

Ведущая организация — Тбилисский государственный университет, кафедра русской и советской литературы.

Защита состоится « » 1987 г. в часов на заседании специализированного совета К 018.08.01 в НИИ преподавания русского языка в национальной школе АПН СССР (Москва, ул. Погодинская, 8).

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке института.

Автореферат разослан « » 1987 г.

Ученый секретарь  
специализированного совета

- 3 -

Поступательное движение нашего общества к коммунизму может быть обеспечено на путях ускорения социально-экономического развития страны, когда будут приведены в действие организационно-экономические и социальные резервы, повышенена роль человеческого фактора.

Активизация человеческого фактора, добросовестная творческая работа каждого члена общества на своем месте — условие успешного претворения стратегического курса на социально-экономическое ускорение страны.

В осуществлении этой программы экономического развития "мы рассчитываем, — сказал тов. М.С. Горбачев, — на высокую творческую активность и мастерство нашего рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, инженеров, ученых. Особенно многое мы ждем от молодежи, ее энергии и пытливого ума, интереса ко всему новому, передовому"<sup>1</sup>.

Отношение человека к труду при социализме — практический показатель осознания человеком своего долга, его идейности, гуманности, колLECTИВИСТСКОЙ убежденности. Основа основ социалистической гражданственности и нравственности передового советского человека — новое социалистическое отношение к труду.

Таким образом, воспитание трудолюбия, добросовестного отношения к труду и уважения к людям труда, чувство рабочей гордости и долга, бережное отношение к социалистической собственности — одна из основных задач нравственного воспитания молодежи.

Ведущая роль в формировании личности подрастающего поколения принадлежит советской школе. Не случайно в "Основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы"<sup>2</sup> указывается на то, что в совершенствовании деятельности школы партия особое значение придает воспитанию у каждого молодого человека осознанной потребности в труде, добросовестного отношения к труду и уважения к людям труда в качестве задачи первостепенной экономической, социальной и нравственной значимости.

<sup>1</sup> М.С. Горбачев "Коренной вопрос экономической политики". — "Советская Абхазия", 1985, 12 июля, с.2.

<sup>2</sup> Материалы апрельского Пленума ЦК КПСС (13-14 апреля). — М.: Политиздат, 1984.